

Гасс (Великая) Майя Иосифовна

**Родилась 7 июля 1937 года в городе
Жмеринка, Винницкой области, в
Украине.**

Когда началась война, мы, как и многие другие семьи, не успели эвакуироваться. 14 ноября немцы оккупировали Жмеринку и власть передали румынам. Румыны загнали всех евреев в гетто, которое образовали на территории двух улиц, оградив колючей проволокой. Заставили евреев носить на спине и груди шестиконечные звезды Давида.

Мои родители, я и годовалый братик находились в этом гетто до 16 марта 1944 года, до освобождения Жмеринки.

По рассказам родителей, несмотря на возраст, людей ежедневно гнали на самые унизительные работы, издевались и избивали за самые незначительные проступки. Помню, я всегда была голодная. Ели мы похлебку из кожуры картошки, свеклы. Часто все болели.

В последний день перед освобождением фашисты вывезли много евреев за город, заставили их выкопать рвы, а затем расстреляли...

Мы чудом выжили!

После войны я окончила школу, медицинское училище, работала в Жмеринской районной больнице акушеркой.

В 1958 году вышла замуж и продолжила работать старшей медсестрой в городе Винница..

В 1995 году repатриировалась в Израиль.

У нас сын Михаэль и двое внуков.

